

## 脱贫攻坚 英雄赞歌

编者按

在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻,河洛大地和全国全省同步迈进全面小康,历史性地消除绝对贫困,取得了彪炳史册的辉煌成就,也涌现出一大批勇于担当、甘于奉献、实绩过硬、事迹感人的先进典型。在河南省脱贫攻坚总结表彰大会上,洛阳75名先进个人和51个先进集体获得表彰。本报今起开设《脱贫攻坚英雄赞歌》专栏,大力宣传先进典型的动人事迹,大力营造崇尚先进、学习先进、争当先进、赶超先进的浓厚氛围,汇聚起全面推进乡村振兴的磅礴力量。

# 全省脱贫攻坚先进集体洛宁县马店镇关庙村党支部——让“金珠果”成“致富果”

昨日,夏日炎炎,洛宁县马店镇关庙村青山环绕,一望无际的梨树林中,密密麻麻的金珠沙梨已经挂满枝头,预示着今年又是一个丰收年。

“离成熟就剩4个月了,咱们得赶紧想办法把沙梨深加工做起来。”说话的是村党支部书记安民香,她正和驻村第一书记麻耀东在梨园中探讨沙梨产业的下一步计划。

金珠沙梨是由野生沙梨改良嫁接培育而来的。近年,关庙村依靠金珠沙梨种植,带动164户766名贫困村民顺利脱贫摘帽、致富增收。不仅如此,关庙村的成功经验还推动了洛宁县金珠沙梨产业的发展壮大,目前,该县金珠沙梨种植面积已有3.6万余亩,年产值4000多万元,“金珠果”成了“致富果”。

为了更好地发挥党建在产业发展

中的重要作用,全省脱贫攻坚先进集体洛宁县马店镇关庙村党支部创新提出把支部建在产业链上,成立金珠沙梨协会党支部,打造“关庙村党支部+金珠沙梨协会党支部”的“双支部”驱动模式,使党支部真正成为发展产业、富民致富的驱动力。

安民香表示,近年,在市商务局的结对帮扶下,关庙村举办的梨花节、采摘节等特色活动,提升了金珠沙梨的知名度。下一步,关庙村将做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,一方面通过不断提升金珠沙梨品质,延长产业链条,实现产业转型升级;另一方面,以“改善村容村貌,建设美丽乡村”为目标,结合当地文化和特色金珠沙梨产业,发展乡村旅游,打造绿色生态、宜居宜养的美丽关庙。

本报记者 李逸博



金珠沙梨梨花节(资料图片)

## 全省脱贫攻坚先进个人、宜阳县董王庄乡武坟村驻村第一书记卢鑫——

# 乡村振兴之路越走越宽阔

这两天,全省脱贫攻坚先进个人、宜阳县文化广电和旅游局驻董王庄乡武坟村第一书记卢鑫来回奔波,他还来不及细细品味刚获得荣誉的喜悦,心里攒的劲头就像团团火苗,蹿得老高。

也难怪他心潮澎湃。自2017年5月来到武坟村,这里的一草一木早就跟他的生活“紧密结合”。昔日一穷二白、一盘散沙的村子如今春有花、夏有绿、秋有果、冬有景,艾草、花椒产业齐头并进,水蜜桃喜获丰收,当下桃香正浓,去年阔步进入大型超市的红薯优良品种“西瓜红”叶子正展,等待着又一轮成熟……

眼瞅着一片红火,卢鑫近日把心思放在了壮大集体经济上。他认为,虽然村里群众生活好了,收入高了,但

发展壮大村级集体经济,带领群众进一步增收致富,才是巩固脱贫攻坚丰硕果、助推乡村振兴的有效途径。

“得尽快把村级集体产业发展起来,打造武坟村发展的‘主力军’。”卢鑫说。从去年3月开始实施的300亩连翘种植和300亩柿树采摘园项目,就是他打造“主力军”的关键一步。如今连翘、柿子长势正旺,不但解决了村里的荒地利用问题,也为武坟村下一步发展沟域经济和乡村旅游奠定了基础。

此外,围绕去年市场反响火热的红薯产品,今年该村又上马红薯窖储藏项目,并针对产品下游开发红薯面、红薯粉条等新产品。

眼瞅着产业链越拉越长,卢鑫越来越高兴:“说明我们这儿的乡村振兴道路越走越宽阔!” 本报记者 陈曦



卢鑫(左)入户走访(资料图片)

## 我市“爱心助考”公益活动启动

本报讯(记者 孟山) 29日上午,2021年洛阳市“爱心助考”公益活动在洛阳定鼎门文化广场启动。现场,数百辆出租车和私家车、豫洛铁路爱心公益摩托车参与启动仪式。洛阳市“爱心助考”公益活动已连续举办多年,成为全市各界践行文明交通的一个重要标志,受到广泛赞誉。

今年“爱心助考”公益活动的主题是“为爱静音,梦想起航”。6月7日、8日高考两天,我市考生凡是遇到玻璃上张贴有“爱心助考”车贴或后视镜绑有橙色丝带的车辆,都可出示准考证免费乘车前往市区考点。其间,豫洛铁路爱心公益摩托车队将成立应急护考车队,当考生出现准考证、身份证丢失、忘带等紧急情况时,护考车队可提供快速、便捷的服务。

活动主办方呼吁广大车友呼吁,高考期间,请减少噪声,尽量少开车,选择绿色方式出行,为考生营造良好的考试环境。

据悉,为保证考生顺利赴考,交管部门已针对我市今年的考点分布和周边道路情况制订了详细的保障方案,将在各考点周边道路加派警力对交通进行及时疏导,并提醒考生及家长及时关注高考期间路况信息,选择合理的赴考路线。

## 我省地方公费师范生定向招生政策公布 为洛阳定向培养近160名教师

本报讯(记者 孟山)昨日,记者从我市有关部门获悉,我省地方公费师范生定向招生政策公布,今年我省将定向招录3500名地方公费师范生。其中,将为洛阳相关县区培养近160名教师。

今年我省地方公费师范生培养计划分为“地方优师专项计划”公费师范生、“学科教师”地方公费师范生、“小学全科”地方公费师范生、“特殊教育”地方公费师范生等四大类,河南大学、河南师范大学、洛阳师范学院等10所省内高校承担定向招生任务。

河南省地方公费师范生定向招生随全省普通高考进行报名、考试、填报志愿。地方公费师范生在培养期间免除学费、住宿费,并补助生活费,享受国家奖学金等其他应享受的全日制在校生奖励政策。按照定向培养就业协议,地方公费师范生毕业后到设岗县(市)区从事教育教学工作时间不少于6年。

## 数万游客为熊猫“迈迈”过生日

昨日,生活在我国四川竹海野生动物园的网红大熊猫“迈迈”满4岁了。园区为“迈迈”精心准备了一场“国宝生日宴”,来自全国各地的数万游客到现场为其庆生。

当天,除了有直径5米、高2米的巨型生日蛋糕供游客免费品尝,园区还增加了一系列线上线下活动。俏皮灵动的“唐宫夜宴”小姐姐“邂逅”萌宠可掬的大熊猫,一场奇妙穿越之旅就此展开。卡通角色扮演、特色快闪节目轮番上演,游客在现场观看表演、参与互动的同时,还领到了珍贵的熊猫纪念品。

除了现场的精彩活动,园区今年还借助抖音开展了“线上为国宝送祝福”活动。在抖音上搜索话题#熊猫迈迈生日会#,参与线上互动,就可以为熊猫“迈迈”送上祝福。此外,园区还面向全国招募了50位“非遗合伙人”,创作熊猫主题非遗产品,推广非遗文化,助力河南非遗大放异彩。(薛亚东)

## 开展集体廉政谈话 筑牢拒腐防变底线

“按照区委工作安排,今天以集体谈话的方式,对这次新调整任用的科级干部进行廉政谈话……”近日,在洛阳市孟津区委5楼会议室,该区纪委监委负责人对全区104名新任职和转任重要领导岗位的党员干部进行任前集体廉政谈话。

会上通报了3起典型案例,警示大家要充分认清并适应管党治党越来越严、越往后越严的新常态,守住底线,不踩红线,不碰高压线,倍加珍惜自己的政治生命。“开展任前廉政谈话,是为大家‘治未病’、打‘预防针’、增强‘免疫力’,希望在座各位珍惜机遇和舞台,珍惜手中的权力,珍惜组织的信任和重托,勤勉履职尽责,扛牢政治责任,强化廉洁意识,筑牢拒腐防变堤坝,为开创孟津区高质量发展新局面作出新的更大贡献。”该负责人语重心长地叮嘱。

与会人员纷纷表示,通过任前廉政谈话,再次真切感受到组织的关心、关爱,今后在新岗位上将依法依规开展工作,不断提升自身能力本领,做一名让组织放心、群众信任、干部支持的党员干部,努力营造用心谋事、同心干事、聚力成事的良好氛围,以优异成绩回报组织的信任和培养。(王会利)

## 交房公告

尊敬的云星钱隆世家3栋、6栋、7栋业主:

云星钱隆世家小区3栋、6栋、7栋住宅已达到合同约定的交付条件,恭候您的入住。

交房地点:洛阳市偃师区首阳新区中州路与夏都大道交会处云星钱隆世家项目6号楼临时物业服务中心。

请各位业主按照交房通知书约定的时间前来办理入伙手续,物业公司为您提供快捷、方便的服务。

如您未能按照交房通知书约定的时间前来,我公司将委托物业公司受理您的入伙手续。

具体事项请致电物业服务中心:

0379-69660776。

偃师云星房地产开发有限公司



翩跹起舞



哺育雏鸟

## 数万崖沙燕 起舞黄河边

近日,在我市孟津区的河南黄河湿地国家级自然保护区,数万只崖沙燕在黄河两岸崖壁上打洞筑巢,翩跹起舞。这是该保护区自有记录以来崖沙燕数量最多的一次,也是黄河流域生态持续向好的生动写照。

52岁的马朝红已在保护区工作22年,她说,自去年以来,这里的崖沙燕数量明显增多,今年黄河两岸随处可见崖沙燕的身影。作为夏候鸟,崖沙燕每年3月从南方飞过来,4月、5月进入孵化繁殖期,待6月雏鸟出洞,又会飞回南方。

生态好不好,鸟是晴雨表。马朝红指着远处河中央的一处小岛说,她数了数,今年这个岛上就有3000多个崖沙燕巢穴。

如今当我们再走在黄河边,各种鸟类叫声宛若一曲动听的交响乐,一幅人与自然和谐相处的动人画卷铺展开来。

本报记者 李砾瑾 通讯员 杨育新/文 记者 梅占国/图

## 澄清正名暖人心

“作为一名党员干部,流汗不怕,怕的是流泪;辛苦不怕,怕的是心苦。”27日下午,在全市激励保护党员干部担当作为工作推进会上,伊滨区诸葛镇镇长徐朝阳说出了自己的心里话。

徐朝阳的心声吐露,事出有因。2020年7月9日,时任伊滨区诸葛镇副镇长的徐朝阳从酷暑的征迁现场回到办公室,还没顾上喝口水,手机就响了。

“领导说,群众匿名举报我在征迁安置过程中使用粗暴手段非法拘禁村民、强拆村民房屋。”徐朝阳说,“得知这一消息后,惊愕、愤怒、委屈瞬间涌上心头,如鲠在喉,连喝水的心情也没了。”自2000年参加工作以来,徐朝阳

一直奋战在伊滨区开发建设阵地上,先后负责市委党校、华耀城、薰衣草庄园、西韩立交等重大建设项目的征迁安置工作,还获得了“新城建设先进个人”“洛阳市五一劳动奖章”等荣誉。

徐朝阳坚信清者自清,但还是出现了情绪上的低落。“那一刻,我觉得成绩全被否定,甚至萌生了‘干得多,错得多’的想法。”徐朝阳说,他的工作积极性因此受到很大挫伤,心里像放了一块冰,凉透了。

一边是举报,一边是“喊冤”。伊滨

区纪工委的决定是:启动调查,让事实说话。

走访、询问、座谈……经过两个月的调查核实,伊滨区纪工委得出结论:举报不实。

结论一出,真相大白。伊滨区纪工委旗帜鲜明地为徐朝阳撑腰壮胆,首先向其本人送达了书面澄清函,然后在诸葛镇召开相关会议,宣布调查结论,公开为其澄清正名,同时向伊滨区群

众工作部反馈澄清结论,建议对徐朝阳同志正常使用。

“澄清正名,犹如一股暖流,让我心情舒畅、腰杆挺直,从前那股干劲、闯劲又回来了。”徐朝阳说,他冰封的心,被彻底融化了。

本月初,徐朝阳被提拔为诸葛镇镇长。

本报记者 郭飞飞 通讯员 陈聚涛



黄河岸边安家